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~ PERGUNTA Número2489 Ix ( 4 ,e)
~Secretári~a Mesa

Assunto:ConstruçãodonovoMuseudosCoches.demoliçõeseprej~os paraos '. .

serviçosetrabalhadoresdoEstado ;.~~in' dei<vuninnção- k ~C)(!/!}J s190, à,
0za. SlU.yw,tâ.!W,da. '717-0s[(.

Destinatário:MinistériodaCultura..........._--........_-_.-

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A decisãode construçãodo novomuseudosCochescontinuaa revelar-seumadecisãoimponderadae
fontede gravíssimosprejuízosparaum conjuntode organismose serviçosdo Estadoquevão sofrendo
noseufuncionamentodiárioos efeitoscolateraisdasuaconcretização.

Comose nãobastassejá a faltade informaçãoe discussãopúblicaemtornodesseprojecto,estãoneste
momentoa ser causadosgravíssimosprejuízosaos trabalhadorese ao funcionamentonormal dos
serviçosdo IGESPARinstaladosnasantigasOficinasGeraisde Materialdo Exército(OGME).

Apesardos anúnciosfeitos pelo Ministérioda Culturade que a deslocalizaçãodaquelesserviçosseria
levadaa cabode formagraduale garantindoquenãoocorreriamrupturasno seunormalfuncionamento,
a realidadeé bemdiferente.

Os trabalhadoresdosserviçosinstaladosnasantigasOGMEtêm assistidoà demoliçãodosedifíciossem
quetenhamsidogarantidasas mínimascondiçõesde higienee segurança,podendomesmoconsiderar-
se quecorrerame corremsériosriscosnasua integridadefísica.

Bastapensarno que significater quetransitarentreedifícios- porexemploparaacederà Bibliotecade
Arqueologia- enquantomáquinase bulldozersdeitam por terra os edifícioscircundantessem que
tenhamsido instaladosquaisquertapumesou garantidasquaisquercondiçõesminimasde segurança
paraa realizaçãodasobras!

Poroutrolado,o funcionamentonormaldealgunsserviçosestáseriamentecomprometido,tendomesmo
emalgunscasoschegadoaopontodainoperância. .

Oscortesdeágua,deelectricidade,deacessoà internete a basesdedadosfundamentaissãoalguns
dosmotivosquedeterminaramqueosserviçosquesemantêmnasantigasOGMEsoframinterrupções
noseufuncionamentodesdequeseiniciouo processodedemolições.

Tambémosserviçostransferidosparao PaláciodaAjudaviramo seufuncionamentocomprometido.

A transferênciade servidoresinformáticosduranteo horáriode funcionamentodos serviços,a
transferênciae instalaçãodo ArquivoHistóricodo ex-IPPARemcondiçõesquenãopermitema sua
correctae adequadautilizaçãoouo factodeosfuncionáriosteremficadoduassemanassemacessoà
internete a dadosfundamentaisparao exercíciodassuasfunções(ofícios,informaçõese dadosde
processos)são exemplosclarosde comoo Ministérioda Culturanãoquisou nãosoubecriaras
condiçõesparaqueosserviçosdoIGESPARemcausapudessemmantero seunormalfuncionamento.

A aravidadede todaestasituacãoé facilmenteDerceDtívelse tivermosemcontaa imDortânciadas



PCP~
.~ :.', "'-' -,.,.",. :'. '>." :-' -',-"'><."'

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

funçõesdestesserviços,por exemplono âmbitodos processosde Avaliaçãode ImpacteAmbientalde
projectosurbanísticose de instrumentosdeordenamentodo território.

A títulode exemplo,refira-seque a dificuldadede acessoe utilizaçãodo ArquivoHistóricodo ex-IPPAR
condicionaa possibilidadede intervençãodestesserviçosno âmbitodessesprocessosde Avaliaçãode
ImpacteAmbiental.

Contrariandoas juras e promessasdo Ministérioda Cultura, já se iniciou o processode retirar a
BibliotecaNacionalde Arqueologiadas antigasOGMEsem que estejamreunidasas condiçõesparaa
suatransferênciaparaa CordoariaNacional.

Para alémde tudo disto,não se conheceda partedo Ministérioda Culturaqualquerplanocuidadoda
preservaçãoe transferênciado restantepatrimónioquese encontranas instalaçõesdasantigasOGME,
nomeadamentedos três depósitoscom materialarqueológico,do espólio de ArqueologiaNáutica e
Subaquática,dos Laboratóriosde Arqueociênciase das Basesde dadoscom informaçõesrelativasaos
sítiosarqueológicosnacionais.

As demoliçõesprosseguemao ritmodeterminadopeloempreiteiroe os prejuízospara o patrimóniodo
País, para os serviçosdo Estadoe para os trabalhadoresacumulam-sesem que o Governoaparente
qualquerpreocupaçãoouvontadede intervir.

Assim,e ao abrigodasdisposiçõeslegaise regimentaisaplicáveis,venhoperguntaratravésde V.
Exa.,aoMinistériodaCultura,oseguinte:

1. Comojustificao GovernoqueasobrasdedemoliçãodasantigasOGMEpossamdecorrernas
condiçõesdescritas? .

2. Porquenãotomouo Governoas medidasnecessáriasparaqueos serviçosdo Estadonão
fossemprejudicadosno seufuncionamentonormale os seustrabalhadoresvissempostasem
causaascondiçõesmínimasdehigienee segurança?

3. Queavaliaçãofazo Governodosprejuízoscausadospelaformacomodecorremasobrase da
formacomoforameestãoa sertransferidososserviços?

4. Emalgumaalturaadmitiuo Governodefinirumplanodetransferênciadosserviçosinstaladosnas
antigasOGMEou esseplaneamentoresume-seàs afirmaçõesesporádicase imprecisasfeitas
pelosenhorMinistrodaCulturaequeacabaramporsercontrariadaspelarealidade?

Paláciode S. Bento,22 de Maiode2009

o Deputado,

JoãoOliveira


